汇聚慈善力量，助力乡村振兴

第九届中国慈展会报名工作全面启动

（新闻通稿）
（通讯员：慈展办）5月26日，第九届中国慈展会报名启动大会暨知行合“益”乡村振兴赋能研学计划开营活动在深圳举行。大会邀请全国社会力量踊跃报名参展参赛，在推动我国慈善事业高质量发展的同时，共同助力巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴。
深圳市政府副秘书长产耀东，慈展会组委会办公室副主任、深圳市民政局党组书记、局长熊瑛，慈展会组委会办公室成员、深圳市民政局党组成员、副局长吴远翔，腾讯公益慈善基金会、深圳华强集团有限公司、广东省国强公益基金会、中国建设银行深圳市分行、深圳市慈善会、深圳市福利彩票发行中心等慈展会协办单位代表，以及企业、社会组织和媒体等代表出席启动大会。
由民政部、国务院国资委、国家乡村振兴局、全国工商联、中国红十字会总会、中国宋庆龄基金会、广东省政府、深圳市政府和中国慈善联合会共同主办的第九届慈展会，以“汇聚慈善力量，助力乡村振兴”为主题，将于2021年9月17日至19日在深圳会展中心举办，为期3天。

目前，展会各项筹备工作正在有序推进，展、会、赛等各板块将于即日起全面启动，社会各界可通过中国慈展会官网（http://www.cncf.org.cn/）报名参加。
启动大会通报了第九届慈展会总体安排和特色亮点，并公布了第九届慈展会满天星计划合作伙伴。

据慈展会组委会办公室成员、深圳市民政局副局长吴远翔介绍，今年是“十四五”开局之年，也是实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的起步之年。第九届慈展会将从展会赛三位一体齐发力，集结乡村振兴的实践智慧；将完善全方位资源共享平台，夯实常态化行业赋能服务；将创新推动“益展演”搭配“黑科技”，打造沉浸式观展新体验。
大会还向给予中国慈展会举办及慈善事业发展鼎力支持的各协办单位致敬。产耀东、熊瑛等领导共同为腾讯公益慈善基金会、深圳市华强公益基金会、广东省国强公益基金会、中国建设银行深圳市分行、深圳市慈善会和深圳市福利彩票发行中心等协办单位授牌。

当天，知行合“益”乡村振兴赋能研学计划也同步开营。该活动将围绕“乡村振兴”“可持续发展”四大主题，要求慈善行业伙伴深入深圳、杭州、昆明、成都、重庆五大城市，开展实地参访、研学、路演推介等系列活动，为行业提供深入观察乡村田野的独特视角，扎根到乡村建设的毛细血管最末端，助力乡村实现“质的飞跃”。
研学计划开营现场，大咖云集。中共中央党校（国家行政学院）经济学部教授、博士生导师丁文锋，国强公益基金会副理事长兼秘书长罗劲荣，深圳市慈善事业联合会副会长兼秘书长刘国玲，华南师范大学、深圳国际公益学院教授唐昊，腾讯集团高级政务专家陈圆圆，深圳市壹基金公益基金会秘书长李弘，深圳市慈善会执行副会长房涛，深圳市可持续发展研究院执行院长张亚龙等专家学者，围绕“党建引领与乡村振兴”“乡村振兴与可持续发展”两大议题进行了氛围热烈的主题演讲、案例分享和圆桌讨论。

作为我国唯一的国家级、综合性、国际化的慈善行业盛会，中国慈展会自2012年创办以来已成功举办八届，覆盖31个省（区市）及港澳台地区，累计吸引9747家机构参展，举办各类公益慈善活动1500余场，对接项目2390个，对接总金额664亿元，近130万人现场观展、参会，超过700家媒体参与报道，发表稿件3.2万余篇，生动展现了我国慈善事业发展的卓越成果和创新实践，成为彰显中国慈善软实力的又一重要窗口。尤其是2018年至2020年，慈展会连续3年聚焦“脱贫攻坚”主题，汇聚磅礴社会力量助力决战决胜脱贫攻坚，为我国告别绝对贫困、创造彪炳史册的伟大奇迹做出了突出贡献。

【相关报道】

第九届中国慈展会亮点抢先看
据慈展会组委会办公室成员、深圳市民政局党组成员、副局长吴远翔介绍，第九届慈展会在特色亮点上将有以下突破：

（小标题）展会赛三位一体齐发力，集结乡村振兴的实践智慧
本届慈展会将打造展、会、赛三位一体的格局，加强各个板块的互联互通，整体发力共促乡村振兴。一是以展示交流为载体，设立慈善与乡村振兴展示馆、公益赋能美丽乡村体验馆、慈善文化科普馆三大展馆，生动展现新时代慈善力量巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴和推动慈善事业发展的新理念、新模式、新成果；二是以研讨会议为航标，荟萃先进理念，洞察行业发展趋势，探寻慈善力量参与乡村振兴和助力社会问题解决的创新方案与可行路径，为推动慈善事业高质量发展提供前沿智慧和创新成果借鉴；三是以中国公益慈善项目大赛为媒介，重点遴选和展示在助力乡村振兴和可持续发展领域具有引领性和示范性的公益新锐项目，为展会注入新活力、激发新动力。

（小标题）全方位资源共享平台，夯实常态化行业赋能服务

本届慈展会将进一步完善线上线下资源对接“两步走”的运作方式，实现“参展三天，服务一年”资源对接愿景。线上，通过加强数字化建设，推出系统化线上培训课程，联合互联网、电商、媒体等平台，全力打造资源对接信息平台、知识型专业服务平台和枢纽型资源共享平台。线下，开展信息发布会、展示推介会以及对接洽谈会等活动，点面结合，全面盘活慈善资源，为行业提供全年无休的对接服务，构建全要素资源共享及对接体系。同时，本届慈展会将以“好物出山”——匠品臻选计划、“醉美乡村”——百县百景文旅振兴计划、知行合“益”——乡村振兴赋能研学计划等三大乡村振兴特色项目为依托，引导社会力量参与巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴工作，找准乡村振兴发展的切入点，提高脱贫地区内生动力和发展能力，推动乡村地区可持续发展。

（小标题）“益展演”搭配“黑科技”，打造沉浸式观展新体验

本届慈展会将以参展服务为抓手，以观众需求为导向，打造多元公益体验新阵地。在参展服务方面，开放以公益展演为代表的一系列轻量化、交互式的参展方式，运用智能技术搭建实时交流、场景共享的“云展会”，全力打造轻量化、智能化的展会服务。在观众服务方面，借助全息投影、VR（虚拟现实）、AR（增强现实）等技术手段，通过创益互动装置、公益阅读区、公益地图等活动，为观众提供沉浸式、互动式的观展体验，让公众亲身感受生动鲜活的慈善文化和公益理念。
